
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 

ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην  από  11-03-2026  με   αριθμό   3784   Ερώτηση   των   Βουλευτών             
            κ.κ. Ρ. ΧΡΗΣΤΙΔΟΥ, Γ. ΠΟΥΛΟΥ και Θ. ΤΖΑΚΡΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά           
και πλέον των διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/27704-γ’ από 15-09-2025                
έγγραφό μας, επί της με αριθμό 8402/ 04-09-2025 Ερώτησης τινών εκ των ερωτώντων,     
από κοινού, Βουλευτών, σας γνωρίζουμε ότι η Ελληνική Αστυνομία, ανταποκρινόμενη               
στον θεσμικό της ρόλο, αναπτύσσει συγκεκριμένες στρατηγικές και στοχευμένες δράσεις,               
για την αναβάθμιση του προσφερόμενου έργου στον τομέα της αστυνόμευσης, καθώς και  
για την πρόληψη και την ουσιαστική αντιμετώπιση των ζητημάτων αστυνομικού 
ενδιαφέροντος, προκειμένου να εξασφαλίζονται οι κατάλληλες συνθήκες διαβίωσης και                 
να ενισχύεται το αίσθημα ασφάλειας των πολιτών. Υπό το πρίσμα αυτό και σύμφωνα με                
την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική Πολιτική, οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες             
έχουν διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια, αποσκοπώντας στην πλέον αποτελεσματική 
αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως, στα σημεία εκείνα 
όπου παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. Όπου απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο                   
των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και 
ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Στην κατεύθυνση αυτή, αναπτύσσεται ένα συνεκτικό πλέγμα στοχευμένης 
δραστηριοποίησης τόσο από εξειδικευμένες Υπηρεσίες, όσο και από τις λοιπές κατά τόπον 
αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας, προσαρμοσμένο στις επικρατούσες συνθήκες 
και τις ιδιαιτερότητες κάθε περιοχής και προγραμματίζονται ειδικές επιχειρησιακές δράσεις,         
με τη συμμετοχή αυξημένων αστυνομικών δυνάμεων, εφαρμόζοντας -σε συντρέχουσα 
περίπτωση- την ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο την αντιμετώπιση της, όποιας μορφής, 
παραβατικότητας και τη διασφάλιση της νομιμότητας. Σημειωτέον ότι, στο πλαίσιο                    
του υλοποιούμενου επιχειρησιακού σχεδιασμού, οι ως άνω Υπηρεσίες -συμπεριλαμβανόμενης 
της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.)- παρακολουθούν την εξέλιξη                    
του φαινομένου της θυματοποίησης και της παραβατικότητας των ανήλικων  και  προβαίνουν  
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στις, κατά περίπτωση, ενδεδειγμένες ενέργειες για την πρόληψη και την καταστολή αυτών 
στην ευρύτερη περιοχή ευθύνης τους. Επιπλέον, οι ως άνω Υπηρεσίες -παράλληλα με                    
το προανακριτικό τους έργο και στο πλαίσιο της προληπτικής τους δράσης- επιδιώκουν                
τη συμμετοχή και παρουσία στελεχών τους σε εκπαιδευτικές δράσεις, προς ενημέρωση και 
ευαισθητοποίηση μαθητών και γονέων σε θέματα σχετικά με αδικήματα που τελούνται                
σε βάρος ανήλικων (όπως, ο σχολικός εκφοβισμός, η ενδοσχολική και εξωσχολική βία κ.α.), 
αλλά και την προστασία των δικαιωμάτων του παιδιού.  

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, η Γ.Α.Δ.Α. υλοποιεί, στις περιοχές ευθύνης της             
-συμπεριλαμβανόμενου του δήμου Καλλιθέας [στην διοικητική περιφέρεια του οποίου         
ανήκει το Κέντρο Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος (Κ.Π.Ι.Σ.Ν.)]-, τα εκπονηθέντα          
Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια και βάσει αυτών, από τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της, 
πέραν της παράλληλης δραστηριοποίησης των ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων (ΔΙ.ΑΣ., 
Ο.Π.Κ.Ε. κ.α.), διενεργούνται -σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο- επισταμένοι               
και συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, 
εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχων κ.α.), με απώτερο σκοπό                    
την ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον πλέον ουσιαστικό και αποτελεσματικό τρόπο,                     
των όποιων τοπικών ζητημάτων αστυνομικής φύσης. Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι                        
στον υπόψη χώρο (Κ.Π.Ι.Σ.Ν.) εφαρμόζεται ειδικό σχέδιο αστυνόμευσης, με στόχο                     
την εξασφάλιση περιβάλλοντος ασφάλειας, την ενίσχυση της αστυνομικής παρουσίας,                
τη βελτίωση της ανταπόκρισης επί ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος, καθώς και               
την ανάπτυξη σχέσεων εμπιστοσύνης με τους πολίτες. Σε κάθε δε περίπτωση διαπίστωσης 
έκνομων συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων προσώπων που πραγματώνουν την αντικειμενική 
υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι προρρηθείσες Υπηρεσίες προβαίνουν στις προβλεπόμενες 
ενέργειες αρμοδιότητάς τους, ενημερώνοντας, ταυτόχρονα, αρμόδιο λειτουργό της οικείας  
εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν.  

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου επιχειρησιακού σχεδιασμού                  
στην ευρύτερη περιοχή εδαφικής αρμοδιότητας του Αστυνομικού Τμήματος Καλλιθέας, 
αναφέρεται ότι, κατά το τρέχον έτος (έως 11-03-2026), από την εν λόγω Υπηρεσία 
πραγματοποιήθηκε σημαντικός αριθμός αστυνομικών ελέγχων/δράσεων (ήτοι, -9- έλεγχοι 
καταστημάτων, -304- έλεγχοι οχημάτων και -817- έλεγχοι ατόμων), στο πλαίσιο των οποίων 
εκδηλώθηκαν οι επιβαλλόμενες -κατά περίπτωση- ενέργειες. Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά                
στο θιγόμενο στην εν θέματι Ερώτηση περιστατικό, που έλαβε χώρα, την 07-03-2026,          
εντός του Κ.Π.Ι.Σ.Ν., γνωρίζεται ότι το Τμήμα Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων Καλλιθέας 
επιλήφθηκε σχετικής προανάκρισης, πλην όμως, λόγω της αρχής της μυστικότητας                   
που διέπει το συγκεκριμένο στάδιο της ποινικής διαδικασίας, δεν είναι επιτρεπτή η,                     
καθ’ οιονδήποτε τρόπο, γνωστοποίηση, κατά τη διάρκεια και μη αυτού, των όποιων 
συλλεγέντων στοιχείων (άρθρα 31 και 241 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας).  

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι ο ρόλος της Ελληνικής Αστυνομίας δεν είναι στατικός, 
αλλά διαμορφώνεται με βάση τις εκάστοτε κοινωνικές ανάγκες, ενώ η αποστολή και                    
οι δράσεις της επαναπροσδιορίζονται με γνώμονα την πρόληψη και καταστολή του            
εγκλήματος. Στο πλαίσιο αυτό, οι δράσεις των ως άνω Υπηρεσιών έχουν διαρκή            
χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται σε τακτική βάση, αναλόγως των  υφιστάμενων  
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συνθηκών και θα συνεχιστούν συστηματικά και με αμείωτη ένταση, με απώτερο σκοπό             
την τήρηση της νομιμότητας και τη διαμόρφωση του επιδιωκόμενου περιβάλλοντος 
ασφάλειας. 
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